党建实 产业兴 环境美 民心安

解锁乡村幸福的金钥匙

众,推动干部下 策宣讲员、民情 调研员、矛盾调 解员、民事代办 员,以"四下问 需"谱写党群共 建新篇。

党的政策"飞入

民情调 研深入一线

矛盾化解贴近一线

需",建立"常态排查+源头治理"机制, 通过走访排查调处矛盾纠纷27起,化 解安全陷患6外。工作人员在走访由 宣讲法律,引导村民通过议事协商解 决争议,并启动"部门联动+专业调解" 模式,整合司法所、法庭、派出所等力 量,实现矛盾全周期管理,做到诉求 "即接即办"、隐患"动态清零"。

民事代办直插一线

心坎上。

庐山市讯(李唐 陈楚)近日,庐山

活动中,党员志愿者各司其职,有 的耐心介绍菜品营养,有的主动收拾 餐桌、维持秩序。大家还与企业员工 同坐一桌,面对面交流,认真记录关于 菜品口味、供餐时间等方面的建议。 现场收集的12条意见被悉数列入"民 生需求台账",并推动其中3项优化措

园区负责人表示,党员干部下沉 服务,不仅提供了用餐帮助,更架起了 民意沟通的"连心桥",通过意见的闭 环整改,让幸福食堂真正成为温暖人





"收完秸秆堆田埂,一把火烧了

该乡依托"有事先商量"平台,

最省事,但烟太大呛得人难受!"眼

下,湖口县大垅乡晚稻收割在即,秸

秆处理成了村民的"心头事",也带

组织村民代表、种粮大户及环保部

门共商对策。针对种粮大户担忧的

"秸秆还田影响播种"问题,会议在

讲解焚烧处罚政策的同时,最终形

成了"疏堵结合"的方案: 乡政府牵

来了污染与安全隐患。

▼采棉村民等着称重算工钱

"朵絮归仓"绘"丰"景

棉田千里绿,秋桃满枝头。 眼下,湖口县均桥镇的棉花已进 雪。棉农们穿梭其间,娴熟地采 摘棉花,欢声笑语与忙碌的身影 交织,共同绘就一幅"朵絮归仓" 的丰收画卷。

走进南港村棉田,只见棉株 挺拔,雪白的棉桃缀满枝头。农 户们弯腰其间,双手在棉朵间灵 巧翻飞,一捏、一提,便将饱满的

棉絮收入袋中。他们脸上洋溢 的笑容,诉说着对今年收成的满 意与期盼。"采棉按重量算工钱, 离家也近。趁农闲来干活,既能 补贴家用,也为丰收出份力。"一 位正在忙碌的村民笑着说。

据悉,为稳步提升棉花种植 效益,该镇正积极引进优质棉 种,扩大机采棉规模,并加强技 术培训,助力朵朵棉花铺就乡村

协商共治护蓝天 禁烧落地守红线

村民聚在太阳伞下闲适地话着家常

近日,庐山市 南康镇黄泥岭社区 的一场邻里"遮阳 结",在社区干部与 网格员的巧手下, 不仅被顺利化解, 更被织成了一幅温 情画卷。他们用务 实的行动,将矛盾 的"坚冰"融化为沟 通的"活水",为社 区治理增添了浓浓 暖意

烈日高温下, 部分居民为避暑在 公共区域私自搭起 遮阳棚,虽缓解了 "燃眉之热",却影 响了环境美观与公 共通行,也存在安 全隐患。面对这一 问题,社区网格员 未采取"一刀切"拆 除,而是启动"敲门 行动",逐户倾听居 民诉求,共情避暑 难题,同时耐心讲 解私搭乱建的影 响,承诺寻求"两全 其美"的解决方案。

伞,并在不影响通行的公共区域进 行安装。安装过程中,面对地面不 平、支架不稳等问题,社区工作人 员、网格员与居民共同出谋划策,通 过调整角度、加装垫片等方式逐一 解决。数小时的协作后,崭新的太 阳伞稳稳立起,成为社区一道新的 风景线。

"以后在这儿乘凉聊天,再也不 怕晒了!"居民们纷纷点赞。这场从 "堵"到"疏"的治理转变,不仅解决 了实际难题,更以共建共享的方式, 拉近了社区与居民的距离,书写了 邻里和谐的暖心篇章。

把 太 阳 南 伞 康 欧镇 想巧赢 文 摭 摄 阳 风 几 波

为兑现承诺, 社区统一采购了-

批美观实用的太阳

快 读

太平关乡 抗战精神宣讲进学校

彭泽讯(魏梦圆)近日,彭泽 县关工委报告团走进太平关乡 太平学校,开展"纪念抗日战争 胜利80周年"主题宣讲,为六年 级师生带来一堂生动的爱国主

主讲人魏浩结合史料图片, 系统地讲述了从九一八事变到 七七事变期间的历史,深刻展现 了中国人民的苦难与抗争。在 讲述本土"智取望夫山"战斗时, 他声情并茂地还原先辈英勇事 迹,师生深受触动。

互动环节,学生围绕"新时 代如何传承抗战精神""心中的 爱国行为"两个主题踊跃发言。 学校负责人表示,此次活动有效 激发学生爱国热情,将持续开展 多样化的教育活动,引导学生铭 记历史、奋发前行。

南阳乡"三访"连心听民声

瑞昌讯(周鑫)近日,瑞昌 市南阳乡纪委深入开展"三访" 活动,组织工作人员走进集市、 田间和农户家中,主动收集民 情民意,引导群众参与基层小 微权力监督,推动解决群众急 难愁盼问题。

活动采取三种方式同步推 进:"全面访"拓宽渠道,结合干 部作风提升行动,通过屋场会、 板凳会和举报邮箱等方式接 访,目前已开展活动3次,接待 摸排,对苗头性问题早发现早 处置,并开展"每周当一天村干 部"活动实地了解情况;"深入 访"聚焦重点,梳理12345热线 信访举报和"三张清单"问题 在乡村振兴、民生保障等领域 开展专项整治,着力纠治群众 身边的不正之风,推动干部作 风持续转变。

乐园乡 提升村纪检委员能力

瑞昌讯(吴浪涛)近日,瑞 昌市乐园乡组织召开村纪检委 员专题学习交流会,通过"学、 训、警、践"四维联动,全面提升 基层纪检干部政治素养和履职

针对业务短板,会议开展专 题培训,详细讲解信访举报流程 与沟通技巧,并结合"十个主动"

履职清单细化乡村监督任务 交流环节,村纪检委员们围绕监 督难点坦诚交流,乡纪委工作人 员现场答疑,气氛热烈。

会议还组织观看警示教育 片,通报基层典型案例,深刻剖 析违纪根源与监管漏洞,引导纪 检干部筑牢思想防线,坚守基层 监督的政治责任。

黄金乡 交出集中整治"暖心答卷"

瑞昌讯(魏寒铃)连日来,瑞 昌市黄金乡把解决群众"急难愁 盼"问题放在首位,以民生实事作 为集中整治的突破口。

在乡纪委的全程监督与推 动下,该乡打出民生改善"组合 拳":针对7329名群众的饮水难 题,编制供水方案并建立"周巡 查、月报告、季通报"监管机制; 投入超100万元增设智能增压 泵、修建蓄水池,将停水恢复时 间从12小时压缩至2小时以 内。同步推进基础设施升级,完 装等项目;赋能产业发展,建成 鱼面生产车间、扩增藜蒿种植规 模、扶持奶山羊养殖及油茶项 目。此外,通过"乡村夜话""党 员联户"等渠道,累计收集并办 理群众需求184条,办好"一老 一小"设施完善、排洪沟改造等

成坝体维修、道路建设、照明安

截至目前,黄金乡已统筹投 人200余万元,办结民生实事54 件,切实解决了一批群众的"揪

赛湖街道 共筑民族团结基石

瑞昌讯(何依晴)近日,瑞昌 市赛湖街道各社区联合辖区幼 儿园开展志愿服务活动,推动民 族团结理念深入人心。

活动中,宣讲人通过生动鲜 活的故事,讲述尊老爱幼、勤俭 持家等中华民族传统美德,并分 享各民族家庭的优良家风,展现 我国不同民族文化特色与共同

价值。贴近生活的宣讲有效促 进了各民族情感交融,让"民族 团结一家亲"从口号转化为真切

此次活动不仅传播了优秀 传统文化,更通过互动交流引导 孩子们树立正确的家庭观念和 民族认同感,为促进民族团结奠 定了坚实基础。

南义镇 呵护"银发"晚年幸福

瑞昌市南义镇纪委积极履行监 督职责,对辖区养老机构开展专 项监督,推动老有所养、老有所 安政策落到实处。

镇纪委联合财政、民政、市 监等部门成立专项监督小组,聚 焦涉老资金发放与养老服务质 量等核心问题,深入镇养老院及 村居家养老中心开展实地走 访。通过紧盯开支报账、菜品采

瑞昌讯(郭承昊)今年以来, 购、人员配备等关键环节,现场 反馈问题并督促责任部门限期 整改。目前已完成两轮"回头 看"工作,以有力监督守护老年 人幸福"食"光。

> 同时,镇纪委对总投资25 万元的乐园村、美景村居家养老 中心改造项目实施全过程监督, 充分发挥村级纪检委员和村务 监督委员会作用,助力居家养老 服务中心提质增效。

双钟镇"舌尖安全"宣传寓教于乐

湖口讯(陈思思)近日,湖口 县双钟镇柘矶社区为儿童开展 "舌尖上的安全"主题宣传活动。

活动从播放食品安全科普 动画开始,生动讲解了如何辨别 "三无"食品、选购新鲜果蔬、读 懂食品标签等实用知识,让孩子 们在轻松氛围中掌握生活技能。

随后的创意绘画环节将活 动推向高潮。孩子们在志愿者 和家长的指导下,用五彩画笔描 绘出心中的食品安全。一幅幅 画作中,有的勾勒"健康膳食宝 塔",有的描绘与"垃圾食品"斗 争的"健康小卫士",在创作中深 化了对食品安全的理解。

城山镇 协商议事清除"生态杀手"

湖口讯(陈乾)当前,正值外 来入侵物种"加拿大一枝黄花" 开花繁盛期,其超强繁殖力严重 威胁本地生态与农业。为抓住 防控关键期,湖口县城山镇组织

动各村对公路、田间等重点区域

进行"地毯式"摸排,做到"发现 一株、清除一株";建立巡查报告 机制,明确网格员责任,鼓励村 民"随手拍"及时上报;加强科普 宣传,通过广播、微信群普及识 别知识与危害,并由农技人员现 场指导根除方法。

目前,清理行动已有序铺 开,该镇将持续推进摸排铲除工

施于当天落实。

召开专项防治协商议事会。 会议邀请农技员、村"两委" 工作人员、村民代表等共商对 策,达成共识:立即排查清理,发

作,引导村民共护绿色家园。

蛟四下基

心

润

乡

泽务

庐山市蛟塘镇 弘扬"四下基 层"传统,创新 模式,组织镇村 工作人员、村小 组长、致富带头 人三支队伍,包 挂全镇63个村 小组、6692户群

政策宣 讲扎根一线 "以前对养

老保险政策不 太清楚,经过镇 里的工作人员 上门宣讲,心里 亮堂了!"村民 镇开展"送学上 门讲政策"活 动,包挂干部面 对面讲解政 策。镇里收集 理论政策、健康 知识等63项内 传手册 130 份, 把"文件语"变 成"家常话",让 寻常百姓家"

推出'文化菜单',每月演出时间地点 -目了然!"芙蓉村村民称赞道。该镇 组织包挂队伍深入农家院落、田间地 头,通过6个月密集走访,收集群众意 见建议793条。依托"定期走访、意见 收集、线口办结、健全机制、回访评价" 机制,推动建立便民服务"长效机制" 114个,确保民情事项件件落实。

该镇变"坐等诉求"为"上门问

该镇推动"群众跑"变"干部跑", 将"四下基层"与"我为群众办实事"等 活动结合。针对特殊群体,先后开展 "上门送药""养老认证"等便民服务 155次,为空巢、孤寡老人提供"心理辅 导"89次。全镇累计完成路灯安装、房 屋修缮等民生微实事68件,惠及群众 6000余人,切实把好事实事办到群众

华林镇

一餐一饭总关情 幸福食堂见治理

市板岩产业园区"带富工坊"幸福食堂 内暖意融融。华林镇党员干部化身 "服务员",为园区务工人员打菜盛汤、 倾听意见,由此拉开了"党建暖企惠 民"实践活动的序幕。

心的"民心阵地"。

当前正值农业生产关键期,在 庐山市横塘镇红星村中下畈徐的高 标准农田里,多台秸秆粉碎机正开

植打下基础,一幅"生态+农业"的画 卷正徐徐铺展。 "以前秸秆堆在田边,既占地方 又影响美观,处理起来还费时费 力。"红星村工作人员徐敏介绍,"现 在采用秸秆粉碎还田,不仅省事,秸 秆腐熟后还能变成天然肥料,增加 土壤有机质,为油菜生长提供充足

足马力作业,将残留秸秆粉碎后均

匀覆盖于土壤,为接下来的油菜种

养分。 据悉,中下畈徐自然村此次预 计耕种100多亩土地。统一组织的

头联系饲料企业上门收购秸秆,变 废为宝;并组建"党员+志愿者"巡查 队,加强重点时段巡逻劝导,广泛官 传禁烧政策与综合利用益处。

方案实施后,全乡秸秆得到妥 处理,露天焚烧现象被有效遏 制。村民们称赞:"商量出来的方案 既贴心又管用,既护了蓝天,又让秸 秆变废为宝!"此举成功破解了"一 刀切"难题,实现了生态保护与农户 利益的双赢。

秸秆还田开新径 高标增绿润丰年

郭梓莲 文/摄



农户观摩机械化粉碎秸秆。

机械化作业,既高效处理了秸秆,又 实现了资源循环利用。周边农户闻 讯后,纷纷前来观摩,对这种绿色耕 种模式表现出浓厚兴趣,并表示将 积极借鉴使用。

此次创新的"秸秆粉碎还田+油 菜种植"模式,有效解决了传统秸秆 处理难题,避免了焚烧污染,降低了 化肥成本,同时提升了土壤肥力。 望着翻耕后的田地,老党员徐先杰 满怀期待:"有了这'天然肥料',今 年收成肯定差不了!"

当地农技人员表示,这一模式 符合绿色农业趋势,后续将加强技 术指导,优化种植流程,并鼓励更多 农户采用,为乡村振兴注入新动能。